



Turizmus, vendéglátás

Kötelező lesz az adatszolgáltatás a vendéglátó üzleteknek, a turisztikai attrakcióknak 2023. július 1-jétől.

2. oldal



Kézműves kiállítás Egerben

Kézművesség 1000 éve és jövője a Kárpát-medencében. Várják a látogatókat Egerben április 15-16-án.

4. oldal



Változott az ATA kiadása

– ATA igazolványok elektronikus kibocsátása és kezelése 2023. január 1-től lépett életbe.

3. oldal

Radetzky Jenő



A név kötelez

A családnevek legfontosabb tulajdonsága, hogy apáról gyerekre öröklődnek, a családok összetartozását demonstrálják.

Az, aki kezdő vállalkozóként családi nevét is „apportálja” a cégbe, tudatosan, vagy ösztönösen a folytonosság fenntartásának szándékával teszi.

Hajdan a városi üzletportálok, gyárkapuk felett a szakmát, minőséget megjelenítő családnevek védjegyként is funkcionáltak. Az ezt megváltoztató, csak a szolgáltatást megjelenítő nevre felcserélő rendszer pont ezt a bizalmi viszonyt számolta fel. A rendszerváltás visszahozta a családi névvel, saját vállalkozási tevékenységet hitelesítő vállalkozási formát. A szürke, személytelen szövetkezeti, GMK és divatos idegen megnevezések mellett lassan, de folyamatosan visszajött az örökölhető, lokális kötődésű családi névvel fémjelzett vállalkozások sora. Garázsban, családi házban, bérelt ingatlanban azért, hogy néhány évtized után

a lakóhelyhez horgonyként lekötve – ma már súlyos építményadóval terhelve, valahol büntetve – újonnan felépített gyárakban, üzletekben bizottságnak megélhetést családjuknak és munkahelyet másoknak.

Ma már a Jüllich névűveget, a Braun névű építőanyagot, a Karsai névű műanyagot, a Kántor névű fémfeldolgozást jelentenek nálunk. De családi név kötődik a Garzon-hoz, Albacomp-hoz, Macher-hez, a Fehér Cégcsoporthoz, vagy a Diófa Vendéglőhöz is. Sorolhatnám tovább is a neveket, melyek remélhetőleg generációkon keresztül lesznek részesei a városi, megyei és országos gazdaságnak.

A mindenkor hatalom által közvetlen támogatással és adókedvezményekkel támogatott multinacionális cégek mellett így jelentik számunkra a jövőt. Nem csak a családnevet, az üzletet is örökítik, demonstrálva a család és üzlet összetartozását. Mert a név kötelez.

kalauz

GAZDASÁGI

A FEJÉR MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2023. március 22., SZERDA – www.fmkik.hu

KORREKTSÉG ÉS CSALÁDIASSÁG 40 ÉVEN ÁT

„Önmagában is kihívás 100%-ban magyar tulajdonú vállalkozásként fennmaradni 40 éven át. Az alapértékek nem változtak: üzleti korrektség és családiasság” – négy évtizedes vállalkozói tapasztalatairól nyilatkozik Braun Nándor, a Braun Kft. tulajdonosa.

Braun Nándor az erősáramú épületvillamosági technikum elvégzése után a VIDEOTON számítástechnikai gyár műszaki osztályán helyezkedett el 1974-ben. Munka mellett tanult tovább a Kandó Kálmán Műszaki Főiskolán. Szabadidejében villanyt szerelt nyaralókban és fém garázsajtókat gyártott a munkatársaival.

Megnősült, majd 1979-ben, a főiskola elvégzése után másfél év katonaság következett. 1981-ben családi ház építésébe kezdett feleségével a Móri úton. 1983-ban költöztek be az új házba, időközben megszületett két kislányukkal. Az építkezés anyagbeszerzési nehézségei adták az ötletet, a telek mérete (6000 m²) pedig a

lehetőséget ahhoz, hogy építőanyagkereskedést nyissanak. Braun Nándor még ebben az évben kiváltotta az építő- és tüzelőanyagkereskedői iparengedélyt. Az udvarra beépítettek egy 20 tonnás hídmérleget, és másodállásban megkezdtek a tűzifa és az alapvető építőanyagok forgalmazását. Akkor még csak délutánonként, illetve szombatonként. 1986 januárjában a „biztos” állásukat felmondták és GMK-t alapítottak, immár személy- és teherszállítással is bővítve tevékenységüket. Évről-évre folyamatosan növelték a telephelyüket (szomszédos ingatlanok megvásárlásával), fejlesztették a tehergépjármű parkjukat, áruválasztékukat, így egyre jobb minőségben tudták a vevőiket kiszolgálni.



Braun Nándor, a Braun Kft. alapító tulajdonosa

A negyven éve alapított és működő Braun Kft. alapértékei a korrektség és családiasság

Az 1990-es évek elején bevezették a tranzitszállítást a nagyobb tömegű áruk (falazóanyagok, földmunkák stb.) esetében, csökkentve ezzel a költségeiket. Ebben az időben jelentek meg a külföldi gyártók a magyar építőanyag-piacon, ez sokat könnyített a beszerzésben. 1994-ben a GMK-t átalakították, megalakult a Braun Kereskedő és Szállító Kft. Jelenleg is ebben a formában működnek.

Folytatás a 2. oldalon



Török-magyar üzleti kapcsolatok

A török nagykövet Öxellenciája C. Gülşen Karanis Eksioğlu 2023. március 20-án a Gazdaság Házában tárgyalt.

A látogatás célja a kétoldalú gazdasági kapcsolatok erősítése, a török-magyar üzleti lehetőségek feltárása és fejlesztése a jövőbeni együttműködés érdekében.

Az üzleti kapcsolatépítő programon – a török gazdasági kapcsolatokban érdekelt – Fejér megyei vállalkozások:

Karsai Holding Zrt., a Logsof Cégcsoport és az Alpha-Vet Holding Zrt. is bemutatkozott.

Radetzky Jenő, FMKIK elnök a térség gazdasági szereplőinek együttműködését tolmácsolta a Törökországot ért földrendés miatt.

Megállapodás született arról, hogy a közeljövőben magyar-török kétoldalú kereskedelmi üzletmegtalálkozóra is sor kerül Székesfehérváron, a Gazdaság Házában.

Duális képzőhelyek könyvelőinek figyelmébe

A duális képzésben érintett vállalkozásoknak, könyvelőknek, számos adminisztrációs és elszámolási szabállyal kell tisztában lenniük. Greskóné Koller Krisztina munkaügyi és társadalombiztosítási szakértő, mérlegképes könyvelő, adótanácsadó néhány fontos tudnivalóra hívja fel a figyelmet.

A tanulók, képzésben résztvevők gyakorlati képzése során, a szakképzésről szóló törvény és annak végrehajtási rendelete, valamint az MT határozta meg a fő jogszabályi keretrendszert. Az MT 2023-tól hatályos változásai szerint, a megkötött szakképzési munkaszerződés mellett, a képzőhelyeknek is írásbeli tájékoztatói kötelezettségük áll fenn. Fontos áttekinteni a határidőket, a kiadással kapcsolatos tudni-

valókat, tartalmi elemeket. A rendkívüli munkavégzésről szóló tájékoztatói kötelezettség a duális képzőhelyeket nem érinti, mivel a szakképzésről szóló törvény szerint rendkívüli munkaidőt a tanulók, képzésben résztvevő személyek részére nem lehet elrendelni.

A gazdálkodó szervezetek körében a saját munkavállaló képzésének elszámolása kapcsán egyértelművé vált: a saját dolgozók eredeti munkaszerződésének szakképzési munkaszerződéssé történő átalakítása során, annak hatálya alatt megállapított szakképzési munkabért nem terheli szociális hozzájárulási adó. Ha a saját munkavállaló elméleti és gyakorlati képzését is a munkáltató végzi, kedvező adóviszonyterítéssel is számolhat. A munkabér adókötelezettségének megállapítását befolyásolja

az is, hogy a fizető duális képzőhelynek minősül-e.

A képzéshez kapcsolódó adókedvezmény a szakképzési hozzájárulás megszüntetését követően a szociális hozzájárulási adóból realizálódik. Ehhez kapcsolódóan nincs már előleg-bevallás és megszűnt az éves elszámolás. A szociális hozzájárulási adóból idén a „2308” sz. havi bevallásban kerülhet elszá-

molásra a kedvezmény. Ha az elszámolás eredményeként negatív adó keletkezik, annak kiutalása, átvezetése nem automatikusan, hanem kérelemre történik. Új jogintézmény az elszámolásban a sikerdíj, melynek helyes érvényesítéséhez célszerű már a szakképzési munkaszerződés megkötésétől részletes analitikus nyilvántartást vezetni.



Fontos tudnivalók a duális képzésben érintett vállalkozások számára

KORREKTSÉG ÉS CSALÁDIASSÁG 40 ÉVEN ÁT

Folytatás az 1. oldalról

A Braun Kereskedő és Szállító Kft. 1992-ben Mórton, 1995-ben pedig Ercsiben nyitott új telephelyet, a megnövekedett igények miatt. A 2000-es évek elején megjelentek a nyugati barkácsáruházak Magyarországon is. Ennek hatását hamar megéreztek, ezért 2004-ben létrehozták a Hufbau Építőanyag Hálózatot, melynek alapító tagja a Braun Kft. is. Ettől kezdve a nevük Hufbau Braun-ra változott. Mivel a teljes hálózat arculati megújuláson ment át országszerte, az egységes brand építése érdekében már csak a Hufbau nevet használják.

A válság előtti legjobb évük 2006-ban volt, amikor a cég árbevétele megközelítette a 2 milliárd Ft-ot. A válság csúcán ez az árbevétel a felére esett vissza. A cégvezető büszke arra, hogy a nehéz években sem

kellett egyetlen munkatársuktól sem megválniuk.

2013-ban kezdték építeni a móri Áruházukat, melyet 2015-ben nyitottak meg. A hagyományos építőanyagokon kívül barkácsáruházi szortimentet is kínálnak vásárlóiknak. 2016-tól újra élénkült az építőipar, folyamatosan és dinamikusan növekedt a vállalkozás árbevételét. Ez nagyban köszönhető Braun Nándor lánya, Betti és férje, Bezák Péter több mint egy évtizedes, céltudatos munkájának. 2020-ban a cégalapító nyugdíjba ment, átadta a kft. vezetését a fiataloknak, akik felkészülten és lelkesen vezetik a céget, de mindig számíthatnak elődjük segítségére, ha szükségét érzik. Braun Nándor emellett Zsuzsi lányával egy építőipari kivitelező céget is vezet.

A múlt évben kezdte meg a Braun Kft. a székesfehérvári áruház építését a székhellyel

szomszédos telkeken, melynek megnyitását idénre tervezik. A cég 2022. évi árbevétele megközelítette a 6 mrd Ft-ot. A forgalom, illetve a vásárlói igények változása indokolta a bővülést, mely régi álmuk volt.

A vállalkozás a kezdetek óta tagja a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamarának. 2018-ban Braun Nándor megkapta a Kiss József Építőipari Nívódíjat, mely nagy megtiszteltetés volt számára. Feleségével együtt létrehozott vállalkozására mindig is úgy gondolt, mint a harmadik gyermekére. Most pedig már úgy tekint rá, mint az unokájára.

„Tudjuk mindnyájan, hogy a nagyszülőknek az unokákból – némi aggodás mellett – rengeteg öröm jut a sikereik láttán, viszont a neheze, a sok munka, a felelősség a szülőkre hárul. Ezért maximálisan támogatjuk őket, hogy az általunk megkezdett úton minél

messzebbre jussanak a jelenlegi és a jövőbeli vásárlóink legnagyobb meglepedésére. Sok fórumon olvasom, hogy a generációváltás manapság milyen nehézségekkel jár, és van, ahol nem is tudják megvalósítani. Büszkén mondhatom el, hogy bár nehézségekkel mi is megküzdöttünk, de a lányomék és az általuk felállított csapat bizonyított. Bízom a munkájukban, így én sikeresnek értékelem a generációváltást a Braun Kft. életében, de a háttérből mindig támogatni fogom őket.” – mondta a cégalapító.

Braun Nándor a Braun Kft.-t közel 40 évig úgy vezette, hogy a korrektséget, a családiasságot és a munka iránti alázatát végig alapértékként kezelte. Örömmel tölti el, hogy ezt a szellemiséget a mai napig megtudták őrizni, sőt a gyerekek tovább is tudták vinni.



A 30 éve működő Diófa Étterem mediterrán jellegű kerthelyisége

Vendéglátók, turisztikai szolgáltatók figyelmébe

Kötelező lesz az adatszolgáltatás a vendéglátó üzleteknek, illetve a turisztikai attrakcióknak a Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató Központ (NTAK) felé 2023. július 1-jétől.

Az NTAK-ba beküldött statisztikai adatok alapján a Magyar Turisztikai Ügynökség (MTÜ) célja egy olyan kimutatási és riportrendszer létrehozása – a szálláshelyek esetében már működő NTAK Iránytűhöz hasonlóan –, amely hasznos információkkal szolgál a vállalkozások számára. A riportok egyedülálló képet nyújtanak majd a szolgáltatóknak a saját, valamint a települési és térségi vendéglátás-szektor teljesítményéről. Így nemcsak segítenek megérteni a piaci folyamatokat, hanem hozzájárulnak az egyes szolgáltatók üzleti tevékenységének tervezhetőségéhez, a folyamatok optimalizálásához is. Az NTAK adatszolgáltatók körének

bővülésével olyan egyedülálló kimutatások is elérhetővé válnak majd a felhasználók számára, amelyben a szálláshely, a vendéglátó és a turisztikai attrakciók adatai helyi, térségi, megyei vagy akár országos szinten is kombináltan lekérdezhetők, egymással összevethetők lesznek.

A regisztráció mind a vendéglátó üzletek, mind a turisztikai attrakciók számára nyitva áll, erről az MTÜ már cégkapun keresztül kiértesítette az érintett vállalkozásokat. A felkészülés megkönnyítése érdekében a tesztidőszak már elindult. Az MTÜ ezzel kívánja biztosítani, hogy a rendszer tényleges indulásakor már ne okozzon fennakadást a szoftverhasználat, amely az adatszolgáltatást automatikusan, a háttérben végzi majd. A regisztrálni kötelek vendéglátó üzletekről és turisztikai attrakciókról, valamint a regisztrációról minden információ megtalálható az info.ntak.hu oldalon.

Céges ügyintézés, elektronikus aláírás

Egy vállalkozás működésében egyre inkább nélkülözhetetlenek a digitális eszközök, megoldások. Ilyen digitális eszköz az elektronikus aláírás, melynek számos előnye ismert.

A dokumentumok digitális hitelesítése a gyakorlatban egyre inkább elterjedté válik a hazai üzleti életben. A vállalkozások informatikai felkészültsége lehetővé teszi, hogy bizonyos feladatokat automatizáljanak és digitalizáljanak, ezzel rengeteg költséget megtakarítva. A digitalizálás egyik szegmense az e-aláírás, mely lehetővé teszi a jellemzően elektronikus formájú dokumentumok,

mint pl. szerződések, nyilatkozatok, számlák digitális formában történő hitelesítését. Bevezetése által mellőzhető a dokumentumok nyomtatása, kézi aláírása, postázása, papír alapú megőrzése. Az elektronikus aláírásból származó előnyöket kihasználhatjuk pl. a hiteles elektronikus ügyintézés során állami, közigazgatási ügyekben, vállalati beszállítókkal, vevőkkel történő szerződéskötés és elektronikus számlázás folyamatában, vagy akár banki kommunikációban is.

Várjuk az érdeklődőket a Gazdaság Házába, 2023. március 24-én, pénteken, 10 órakor a témában megrendezésre kerülő szakmai programra. További információ: fmkik.hu

Energiahatékonyság, versenyképesség

Kulcsüzenetek: fenntarthatóság, a jövőbeli energiaárak alakulása, ár-trendek, a mérés fontossága. Milyen energiacsökkentő és milyen rezsicsökkentő megoldásokban gondolkodhatunk? Miért éri meg alkalmazni ezeket a megoldásokat működésünkben?

A Gazdaság Házában 2023. március 23-án (csütörtökön) 10.00 órai kezdettel Energia Szakmai Napot szervez a kamara, a fenti kérdésekre keressük a választ. A rendezvény moderátora Tóth Tamás energetikai specialista.

A téma nemcsak az ipari cégeket érdekeli, hanem hasznos lehet valamennyi vállalkozás számára, hiszen a legtöbb vállalkozás a működéséhez energiát használ.

A KKV-k versenyképességét nagymértékben befolyásolja az energiabeszerezés, az energiahatékonyság, és napjainkban már az is meghatározó, hogy mit tudnak tenni a fenntarthatóságért. Célszerű átgondolni, hogyan tudjuk csökkenteni az energiafelhasználást, milyen energiacsökkentő megoldásokat tudunk alkalmazni és mint tudatos energiafelhasználónak, méréseket is kell végezni. Energiacsökkentést sok esetben odafigyeléssel, mérésekkel, beruházás nélkül is elérhetünk.

A kamara szakmai rendezvényeken és az fmkik.hu honlapon folyamatos tájékoztatást és információt biztosít a KKV-k számára, segítve a vállalkozásokat az energiahatékonysági és fenntarthatósági kérdésekben való eligazodásban, a szemléletformálásban. A vállalkozásoknak a mindennapokban tudatosan kell azzal foglalkozniuk, hogy milyen energiacsökkentő megoldásokat vezetnek be.

A március 23-i szakmai programon gyakorlati példákkal hívjuk fel a figyelmet:

vállalkozásunkban hogyan tudunk energiahatékonyan működni; tudunk-e megújuló energiát hasznosítani, valamint a vállalati tevékenységünk megfelel-e az ESG-nek.

Nem minden iparág számára ismert az ESG fogalma, de szem előtt kell tartani, hogy 2030-ra bizonyosan ESG-hez kötött lesz a hitel felvétel is.

Érdemes átgondolni, hogy tudatosan mérjük-e a felhasznált energiát. A szakmai napon a mérés, a monitoring tudatos alkalmazásáról és fontosságáról is szó lesz. A vállalkozóknak fel kell készülniük arra, hogy mit jelent az ESG-nek való megfelelés.

Az elkövetkező időszakban többször kiemelten foglalkozunk a már említett ESG-vel (Environmental, Social és Governance szavak kezdőbetűiből áll, környezetvédelmi, társadalmi, vállalati irányítási kritériumok). Az ESG egy olyan keretrendszer jelöl, amelynek célja, hogy a pénz- és tőkepiaci szereplők a fenntarthatóság szempontjából objektíven ítéleshessék meg a gazdálkodó szervezetek tevékenységét. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy például egy vállalat, ahová beszállítani szeretnénk, vagy egy pénzügyintézet, ahol hitelt szeretnénk felvenni, megvizsgálja, feltérképezi, hogy mit teszünk a fenntarthatóságért, milyen ökológiai lábnyomot hagyunk magunk után stb.

Mindenki által ismert: „A földet nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön.”

Az energiafelhasználás, az energiahatékonyság és a tudatos mérések kapcsán nemcsak a kiadások csökkentésére kell fókuszálni, hanem azt is szem előtt kell tartani, hogy mindennapi tevékenységünkben a fenntarthatósági szemlélet is érvényesüljön.



Energiahatékonyság és fenntarthatóság, mint a versenyképesség mozgatórugói

JELENTŐS VÁLTOZÁS – TRANSZFERÁR

A TAO bevallás tartalmi elemeinek vonatkozásában igen jelentős változás lépett életbe, amit az adózóknak már az ideai bevallásukban, május 31-ei határidővel alkalmazniuk kell.

A 2023-as évtől a TAO bevallás részeként a transzferár dokumentáció szinte minden lényeges tartalmi eleméről információt kell szolgáltatni a bevallásra kötelezetteknek.

A kapcsolt vállalkozások és a társasági adót érintő kötelezettségeik, valamint a transzferár dokumentáció elkészítése volt a témája annak a programnak, amelyet március elején tartott a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara.

Kiss Péter okleveles adószakértő, Tru Tax Kft. ügyvezetője és dr. Szűcs Gábor a Céginformáció.hu Kft. ügyvezetője a következőkre hívta fel az érintett vállalkozások figyelmét:

A tavaly decemberben megjelent transzferár rendelettel összhangban, az idén a TAO bevallásban is kell szerepeltetni olyan adatokat, amely a kapcsolt féllel szembeni ügyleteknél alkalmazott árakat támasztják alá. Ilyenkor az ügyfélnek mindig bizonyítania kell, hogy a partnerrel szemben történt árazás megfelel a piaci árazásnak. A legnagyobb változás az adatszolgáltatás területén történt: eddig is kellett dokumentálni ezeket, de sokan nem vették komolyan ezt a kötelezettséget és úgy gondolták – ha megjelenik a cégnél az adóhatóság –, utólag

majd elvégzik ennek pótlását. Ez a „kiskapu” most bezárult, az idei évtől minden érintett cégnek adatot kell szolgáltatnia a kapcsolt ügyleteiről a TAO bevallás részeként. A dokumentáció benyújtásának elmulasztása esetén a büntetés az eddigi 2 millió Ft-ról 5 millió Ft-ra emelkedett. Ha az adatszolgáltatást nem hajtja végre a vállalkozó, akkor ügyletenként 500 ezer forint a bírság.

Az adózóknak érdemes áttanulmányozni a transzferár dokumentáció készítésének részleteit, eldönteni, melyek azok a pontok, amelyeket saját maguk is el tudnak készíteni és hol érdemes tanácsadó segítségét igénybe venni.



dr. Szűcs Gábor a Céginformáció.hu Kft. ügyvezetője

Megújult az ATA kiadás rendszere

Ha kiállításra, vásárra, bemutatóra, garanciális javításra történő árukivitelre igényel egy vállalkozás vagy magánszemély ATA Carnet igazolványt a területi kamaránál, figyelemmel kell lennie az új szabályokra. Változott a kiadás rendje, módosultak a díjtételek.

2023. január 1-től az ATA Egyezmény minden tagországának csatlakoznia kellett az ICC ATA GATEWAY rendszerhez, mely az ATA igazolványok későbbi elektronikus kibocsátásának és elektronikus kezelésének első lépése. Mindez az ATA Carnet kiváltás folyamatának változását eredményezte. Mivel az ATA tagországok nem egyszerre állnak majd készen az okmányok elektronikus kezelésére, az ATA Carnet-k kibocsátása az eATA rendszerben papír alapon történik. Továbbra is személyes ügyintézés szükséges, előzetes időpontegyeztetés alapján.

Az ATA igénylő által megküldött adatok, dokumentumok alapján a kamara okmányhi-

telesítésre jogosult munkatársai készítik el az ATA Carnet igazolványt és nyomtatják ki. Az új rendszerhez való csatlakozás a díjtételek növekedésével is járt. Az ügyintézés részleteiről, a 2023-tól érvényes díjtételekről a kamara honlapján adunk általános tájékoztatást.

Információ, egyeztetés, tanácsadás:
Erdősné Sz. Zsuzsa, tel.: (22) 510-314,
e-mail: zsuzsa.erdos@fmkik.hu, Buda Csilla,
(22) 510-316, e-mail: csilla.buda@fmkik.hu.



Passport for goods

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Újra elérhető az EUREKA pályázat

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból meghirdetett felhívás célja a vállalkozói szféra, különösen a kis- és középvállalkozások nemzetközi kutatás-fejlesztési együttműködését elősegítő EUREKA programban való magyar részvétel támogatása.

A felhívás fő célja a magyar vállalatok piacképességének növelése, szerepvállalásuk nemzetközi szintű erősítése, magyar szerepvállalás erősítése, a kutatói és vállalkozói szféra K+F együttműködésének ösztönzése, továbbá a nemzetközi K+F projekteken való részvétel hazai hasznosulásának elősegítése.

A hazai pályázat benyújtására csak olyan pályázó vállalkozás jogosult, amely az EUREKA Titkárság adatbázisában vagy az EUREKA klaszterek nyilvántartásában szereplő angol nyelvű és a nemzetközi konzorcium által benyújtott projektjavaslatban vagy jóváhagyott projektben partnerként/konzorcium vezetőként

szerepel, amelyet a magyar koordinátor igazol. A hazai támogatásra az egyazon nemzetközi EUREKA projektben részt vevő magyar partnereknek konzorciumot alkotva kell pályáznuk. Pályázatot nyújthatnak be Magyarországon székhellyel vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező jogi személyek.

A támogatható célkitűzések körébe egyrészt olyan önállóan támogatható tevékenység tartozik, amely alkalmazott (ipari) kutatásra, vagy kísérleti fejlesztésre irányul, illetve ezek mellett, önállóan nem támogatható tevékenységként lehetőség nyílik a projekt nyilvánosságával, koordinációjával, piacra jutásával, iparjogvédelmével, utazással kapcsolatos tevékenységek, eszközbeszerzés, valamint immateriális javak beszerzésének finanszírozására. A projektenként igényelhető támogatás 20-70 millió forint, benyújtásukra várhatóan április 13-ig lesz lehetőség. További információ: nkfi.gov.hu

Hogyan építsek önműködő céget? Miért jó?

Miért jó az önműködő, független cég? Mik az ismérvei? Mikortól kezdjem építeni? Többek között ezekre a kérdésekre is keresi a választ 2023. május 11-i programunk.

A Gazdaság Házában megrendezésre kerülő interaktív programunkra várjuk a családi vállalkozások képviselőit, akik a cégutódlásban érintettek, valamint ajánljuk azoknak a cégvezetőknek, akik hosszútávon gondolkodnak és fenntartható módon szeretnék működtetni cégüket, vállalkozásukat.

A konzultációval egybekötött interaktív workshop a következő témákra fókuszál: tulajdonosi vízió kijelölése; üzleti terv/stratégiai terv fontossága – konkrét célok; üzleti modell; pénzügyi terv; marketing és értékesítési tervek; önműködő szervezet; pénzügyi tervezés és folyamatos controlling – a bevételek és költségek nyomon követése; hatékony működési folyamatok kiépítése és működtetése; kiszámítható és átlátható folyamatok, cégérték ismerete, mennyit ér a cégem a piacon. További részletek a kamara honlapján: fmkik.hu



Az önműködő cég kialakításáról a Gazdaság Házában



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Digitális készségfejlesztéshez kötődő kezdeményezések elismerése

Az Európai Bizottság 2023-ban már negyedik alkalommal adja át az Európai Digitális Készségek Díjat.

A díjakat 5 kategória keretében olyan folyamatban lévő vagy nemrég befejezett projektek és kezdeményezések számára osztják, amelyek célja a digitális készségek képzéséhez, fejlesztéséhez kapcsolódó kezdeményezés. A témakörök között megtalálhatók a fiatalok digitális ismereteinek bővítése, a különböző ágazatokban történő digitális átképzési kez-

deményezések megvalósítása, az oktatásban digitális készségek fejlesztése, a digitális képzés és médiaműveltségi kezdeményezések elősegítése idősök, munkanélküliek, kiszolgáltatott csoportok számára, továbbá az olyan projektek, amelyek kifejezetten a női IKT-szakemberek számának növelésére, illetve a női munkavállalók vagy fiatalabb nők digitális képzettségének növelésére irányulnak. Fenti témák kapcsán április 8-ig adható be pályázat a díj elnyerésére. További részletek a digital-skills-jobs.europa.eu oldalon érhetők el.



Az Európai Bizottság 2023-ban negyedik alkalommal adja át az Európai Digitális Készségek Díjat

GAZDASÁGI ÉRTÉKTÁR

Kiadásra került a Gazdasági Körkép – Fejér Megye Gazdasági Értéktára színes magazin. A kiadvány a Gazdasági Kalauz márciusi lapszámának mellékleteként, a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara gondozásában jelent meg.

A kiadványban bemutatásra kerül – a NAV Fejér Megyei Adó- és Vámigazgatósága elemzésében – Fejér megye gazdasági teljesítménye, a 2021. évi gazdasági adatok tükrében.

A Központi Statisztikai Hivatal az aktuális gazdasági folyamatokról ad számot.

A „Gazdasági Értéktárban” több mint 50 vállalkozás kapott bemutatkozási lehetőséget, térítésmentes megjelenéssel.

Hírt adunk a Szent István Díj Emlékrem díjazottjairól, valamint az Etikus Vállalat Díj, Etikus Vállalkozó Díj kitüntetettjeiről is.

A hagyományokhoz híven aktuális „kamarai üzenet” is közvetítünk az olvasónak. Új rovat: „Család és üzlet”. Középpontban a családi vállalkozások! A tulajdonosok bemutatják, hogy a kezdetektől napjainkig hogyan alakult a vállalkozás tevékenysége, életútja.

A nívós kiadvány gazdasági esemény keretében kerül hivatalosan bemutatásra.

Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyintézés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés, Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
fmkik@fmkik.hu
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdős Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békeltető Testület
Lencsés Hajnalka
06 (22) 510-310
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási Szakértői Szerv.
Építőipari tervezési, építési és kivitelezési szerződések teljesítéséből fakadó vitarendezés
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

Kézműves kiállítás és vásár Egerben

Eger városa ad otthont a **nívós, kulturális és gasztronómiai rendezvénynek, április 15-16-án, a Szépasszonyvölgyben. A turisztikai program kellemes kikapcsolódást és számos élményt ígér a látogatóknak.**

Az évtizedes hagyományokra épülő rendezvénysorozat huszadik állomásaként, újra Egerben rendezik a „Kézművesség 1000 éve és jövője a Kárpát-medencében” vásárt és gasztrofesztivált. A két-napos rendezvény idegenforgalmi attrakciók és szakmai programok sokaságával

nyújt személyes, sokrétű élményt az ide látogatóknak.

Az év első és egyik legnagyobb magyarországi kézműves vásárán és gasztronómiai fesztiválján az ország minden szegletéből érkező kézművesek, népművészek, iparművészek, innovatív alkotók kínálják változatos és színes portékájukat.

A vásári élmények mellett a gyermekprogramok, kiállítások, színpadi show, koncertek, táncmulatság teszik teljessé és változatosabbá a programot. A vásárra látogatókat a Hungarikum Pikniken igazi gasztronómiai értékek, jó magyar ételek, kézműves külön-

legességek várják, melyekhez a Szépasszony-völgyi pincék kínálnak kiváló borokat.

A magyar kézművesség múltjából, jelenéből és jövőjéből kaphatnak ízelítőt azok, akik ellátogatnak az egri Kepes Intézetbe, 2023. április 15-május 7. között, a „Kézművesség jelene és jövője” kiállításra. A kiállításon bemutatják a Magyar Kézműves Remek pályázat díjazott alkotásait, amelyek a tradicionális kézműipar – népi mesterségek, népi iparművészet –, az iparművészet és a mai kézműipar kategóriákban érdemelték ki a szakmai zsűri elismerését.



Várják a látogatókat Egerben a Szépasszonyvölgyben április 15-16-án

Fejér vármegye büszkeségei

Az SZKTV és OSZTV országos versenyek válogatójába 12 székesfehérvári és 1 velencei versenyző jutott be. Gratulálunk a tanulóknak, oktatóknak és a duális képzőhelyeknek.

A döntőt Budapesten, a Hungexpo területén rendezik 2023. április 24-26. között. A Fejér vármegyei területi előválogatón 298 középiskolás diák szerepelt, akik 33 szakmában adtak számot tudásukról. Az idei évben közel 80 tanuló teljesített 60 % fölött. A kiváló eredményeknek köszönhetően az alábbi 13 középiskolai tanuló jutott tovább országos válogatóba.

Fodrász szakma:
Tóth Annamária Bianka és Papp Csilla Julianna
Iskolai oktató: Kiss Viktória, duális képzőhely: Young Star Academy Kft.

Kőműves szakma:
Piringer István és Szabó Dávid
Iskolai oktatók: Nyulasi István és Papp Péter, duális képzőhelyek: BULDING-Mór Kft. és Decor Skills Kft.

Karosszerialakatos szakma:
Kajári Erik
Iskolai oktató: Kummer János, duális képzőhely: Sió Jo-Ma Kft.

Járműfényező szakma:
Ababei Alex Lőrinc és Schmalkovics Ádám
Iskolai oktató: Buda Attila, duális képzőhely: STX Development Kft.

Szakács szakma:
Nagy Johanna
Iskolai oktató: Tanárki Gábor, duális képzőhely: Tárlat Étterem

Irodai titkár szakma:
Lehota Eszter és Szabó Aliz Viktória
Iskolai oktató: Gyenei Magdolna

Magasépítő technikus szakma: Major Róbert,
Iskolai oktató: Marton Ferenc

Mechatronikai technikus szakma: Kacz Zoltán
Iskolai oktatók: Lőrincz László, Kiss Antal, Kovács Dániel, duális képzőhely: Harman Becker Gépkocsirendszer Gyártó Kft.

Kereskedelmi értékesítő:
Kocsis Kevin
Iskolai oktatók: Kutainé Kiss Ildikó, duális képzőhely: TESCO Global Áruházak Zrt.

Az elméleti oktatást végző iskolák:
Székesfehérvári SZC Árpád Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium; Székesfehérvári SZC Vörösmarty Mihály Technikum és Szakképző Iskola; Székesfehérvári SZC Jákó József Technikum; Székesfehérvári SZC

Váci Mihály Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium; Székesfehérvári SZC Széchenyi István Műszaki Technikum; Székesfehérvári SZC Hunyadi Mátyás Technikum; Székesfehérvári SZC Deák Ferenc Technikum és Szakképző Iskola; Kiszálkői ASZC Dr. Entz Ferenc Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium

A versenyek lebonyolítását támogatta: GFA-KA-KIM-17/2022/TK/07 szerződés.



Kiválóan szerepeltek Fejér vármegye tanulói

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

Elektronikus aláírás előnyei, gyakorlata – 2023. március 24. (péntek), 10,00 óra
Mindent megtudhat az e-aláírás gyakorlatáról, felhasználási lehetőségeiről, a szükséges technikai feltételekről.

Üzletember-találkozó az InnoElectro 2023 Expon – 2023. március 28. (kedd) 10,00-18,00 óra
Kapcsolatépítés, tudásmegosztás és új megoldások az elektronikai ipar résztvevői számára, az InnoElectro 2023 kiállítás kísérőrendezvényeként, Budapesten.

Munkavédelmi, munkaügyi nyílt nap – 2023. április 27. (csütörtök) 9,00-13,00 óra
Aktuális jogszabályi áttekintés, munkáltatói kötelezettségek, munkavállalók munkavédelemmel kapcsolatos jogai, felkészülés a hatósági ellenőrzésre.

Hogyan építsek önműködő céget? – 2023. május 11. (csütörtök) 13,00 óra
Miért jó az önműködő cég? Mik az ismérvei? Mikortól kezdjem építeni? Tulajdonosi lépések, praktikák.

ONLINE PROGRAMOK

InnoElectro 2023 Expo online B2B – 2023. március 27, 29, 30, 31.

Az érdeklődő vállalkozásoknak díjmentes részvétellel, 4 nap áll rendelkezésre az üzleti tárgyalásokra. Regisztráljon, tölts fel profilját és válasszon a tárgyalópartnerek közül!

Minden héten üzlet: Kanada – 2023. április 18. (kedd), 15,00 óra
Ismerje meg Kanada gazdaságát, üzleti lehetőségeit! Hogyan legyünk sikeresek magyarként a kanadai piacon? Kereskedelmi sajátosságok, praktikus tanácsok

Minden héten üzlet: USA – 2023. április 25. (kedd), 15,00 óra
Gazdasági információk és üzleti lehetőségek az USA piacán. Ismerje meg a területi sajátosságokat: gyakorlati információk a kiemelt régiók külgazdasági attaséitól.

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

Szakma-Sztár Fesztivál

A kamara 440 Fejér megyei általános iskolai és középiskolai tanuló utaztat az idei Szakma Sztár Fesztiválra.

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, illetve a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara szervezésében kerül megrendezésre 2023. április 24-26. között a Szakma Sztár Fesztivál. A rendezvény keretében szakmabemutatókra és a Szakma Kiváló Tanulója Verseny, valamint az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny döntőire kerül sor Budapesten, a Hungexpo területén.

A Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara fontos feladatának tartja a kétkezi szakmák megmutatását, népszerűsítését az általános iskolai tanulók számára. A programon a diákok betekintést kaphatnak a különböző szakmák rejtelmeibe, kipróbálhatják a standoknál a különböző ágazatokból érkező cégek kínálatát. Ezzel is elősegítjük a fiatalok pályaválasztási döntéseit.

A program a GFA-KA-KIM-17/2022/TK/07 támogatási szerződés alapján valósul meg.

GAZDASÁGI kalauz

Kiadja: Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara – Gazdaság Háza
8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4–6.
Telefon: + 36 22 510-310

Internet: fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu
Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és Belegrai Péter, Puska József, Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Buda Csilla, Tóth Milán
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X